

Служба «Доверие» — в помощь желающим стать приемными родителями



10 апреля в Комплексном центре социального обслуживания населения Кичменгско-Городецкого района состоялось торжественное открытие службы содействия устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан «Доверие». Эта служба предназначена для тех людей, которые хотят стать замещающими родителями.

Целью организации службы «Доверие» является содействие благополучному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающие семьи. В этой своеобразной школе родители, желающие взять ребенка в семью, смогут получить теоретические знания по правовым, психолого-педагогическим и медицинским вопросам, узнать о трудностях и проблемах, с которыми сталкиваются приемные родители в своей новой жизни, и получить рекомендации о путях преодоления этих трудностей.

Уже разработана программа подготовки лиц, желающих взять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. В нашем районе в настоящее время желание стать приемными родителями есть у девяти кандидатов, именно они и будут первыми «учениками» школы «Доверие».

В церемонии открытия новой службы приняла участие депутат Законодательного Собрания Вологодской области Татьяна Ивановна Никитина.

— Приемные родители — это люди с большой душой, потому что надо иметь очень много любви, чтобы принять в свою семью детей, которые остались без внимания и поддержки, — отметила Татьяна Ивановна. — Поэтому хочу сказать

огромное спасибо всем тем, кто уже стал приемными родителями. Каждому ребенку нужна семья, нужны забота и любовь. Вы делаете очень большое, очень доброе дело. А тем, кто еще только собирается стать замещающей семьей, хочется пожелать, чтобы новая служба «Доверие» помогла вам справиться со всеми трудностями и проблемами, и чтобы много-много детей обрело свои семьи.

Почетное право открыть службу «Доверие» было предоставлено консультанту отдела по вопросам организации опеки и попечительства, семьи и детства департамента социальной защиты населения Вологодской области Галине Александровне Мучкиной. Галина Александровна пожелала успехов созданной школе приемных родителей и рассказала, что сейчас на территории Вологодской области такие службы действуют уже в 17 учреждениях социального обслуживания населения. Эти объединения оказывают большую помощь потенциальным замещающим семьям, и к 2020 году подобные школы будут открыты во всех муниципальных районах.

Также кандидатов в приемные родители напутствовали глава Кичменгско-Городецкого муниципального района Любовь Николаевна Дьякова, директор БУСО ВО «КЦСОН Кичменгско-Городецкого района» Лариса Анатольевна Андреевская, главный специалист по опеке и попечительству администрации района Татьяна Анатольевна Самодурова и другие участники состоявшейся церемонии.

Программа работы службы «Доверие» включает в себя лекции, семинары, тренинги, тестирования, консультирования, практические

занятия и домашние задания. Программа рассчитана на 80 часов, занятия будут проводить опытные психологи, юристы, специалисты по социальной работе, работники медицинского учреждения. В деятельности службы будут принимать участие главный специалист органа опеки и попечительства, а также приемные родители, имеющие положительный опыт воспитания ребенка или детей. По окончании курса обучения будет проводиться итоговая аттестация, кандидаты, успешно ее прошедшие, получат соответствующее свидетельство.

Куратором службы «Доверие» стала специалист КЦСОН Татьяна Николаевна Шарова, являющаяся также куратором клуба замещающих семей «Шаг навстречу». Этот клуб был создан в 2016 году, его участниками являются замещающие родители, их приемные дети и другие члены семей. Таким образом, в помощь приемным родителям (как настоящим, так и будущим) у нас при Комплексном центре социального обслуживания населения теперь созданы и работают уже два объединения.

Церемония открытия службы содействия устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан «Доверие» завершилась экскурсией по КЦСОН, которую провела для гостей директор учреждения Лариса Анатольевна Андреевская, и мастер-классом по берестоплетению, организованном мастерами ЦТНК «Пересвет» Верой Васильевной Митиной и Надеждой Вениаминовной Казаковой.

Татьяна КАПУСТИНА.

Фото Александра МОРОЗОВА.